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TORNATA DEL 29 NOVEMBRE 1880

Presidenza del Presidente TEGGHIO.

SOMMARIO. — Omaggi — Congedo — Presentazione dei seguenti sette progetti di legge, appro
vati dalla Camera dei Pepzitati. 1, Stato dt prima previsione della spesoj del Ministero di 
Grazia e Giustizia e dei Culti, e dell entrata e della spesa dell’Amministrazione del Fondo per il 
Culto per Vesercizio 1881; 2. Provvedimenti a favore dei danneggiati dagli uragani nella pro
vincia di Reggio-Calabria; 3. Dichiarazione per regolare temporaneamente il regime da
ziario fra l’Italia e la Serbia; 4. Durata trentennaria, senza bisogno di rinnovazione, delle 
nuove iscrizioni dei privilegi e delle ipoteche effettuate in forza delle disposizioni transitorie 
per l’applicazione del Codice civile; 5. Modificazioni della circoscrizione ipotecaria nelle pro- 
vincie di Modena e Reggio-Emilia; 6. Concorso dello Stato nella spesa della Esposizione in
dustriale nazionale di Milano nel 1881 ;  7. Proroga del termine per l’alienazione o divisione 
d’ufficio a titolo oneroso dei terreni ex-ademprivili dell’Isola di Sardegna — A proposta del 
Ministro delle Finanze sono dichiarati dhirgenza i due primi progetti di legge, e ad istanza 
del Senatore Pepali G. quello concernente il concorso dello Stato nella spesa per l’Esposi
zione di Milano — Aggiornamento delle sedute a nuovo avviso.

La seduta è aperta alle ore 3 e 30.

È presente il Ministro delle Finanze.
Il Senatore, Segretario, TABARRM dà lettura 

del processo verbale deirultima seduta, che 
viene approvato.

Alti diversi.

Fanno omaggio al Senato:
Il prof. Luigi Chierici, di un suo nuovo libro 

intitolato : La Donna;
Il Ministero degli Esteri, per incarico della 

vedova Thiers di 9 volumi dei Discorsi parla
mentari del signor Thiers;

Il Senatore comm. Zini, di un suo libro in
titolato : Dei criteri e dei modi di governo della 
Sinistra nel Regno d Ita lia ;

Il signor Luigi Musetti, bibliotecario in^Fano, 
di quattro suoi opuscoli intitolati :

La Chiesa e la porta di S. Michele in Fano;
La Porta Giulia in Fano;
Antiche colonne miliari della via Flaminia 

da Cantiano a Rimini;
Di un distinto scienziato fanese nel secolo X Y ;
I fratelli signori dott. Luigi e cav. Antonio 

Bigi, di due opere dell’avv. cav. Quirino Bigi 
dal titolo :

Degli arazzieri e ricamatori di Correggio ;
Della vita e delle opere di Antonio Allegri, 

detto il Correggio;
La Direzione del Frenocomio di Reggio, di 

alcuni Cenni sul Frenocomio di Reggio Emilia 
di quel direttore prof. A. Tamburini ; e di un 
opuscolo sul Terzo Congresso della Società fre- 
niatrice italiana;

La Soprai ntendenza agli Archivi siciliani, 
della Prolusione al corso di Paleografia ed ar
chivistica, letta dal prof. Canonico Casarini;

La Sopraintendenza del R. Istituto di studi
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superiori in Firenze, di una JÌ6u:eorza sui pro
cesso morboso dei colera asiatico dei prof. Fi
lippo Paci Ili;

lì Consiglio direttivo della Scuoia magistrale 
femminile di Noto, di un Rapporto siddanda
mento di quell'Istituto per Vanno scolastico 
1879-80, del cav. Rosario Salvo;

I fratelli signori Gaetano e Giuseppe San- 
giorgio, delle CommemoraziGni in onore dello 
sc'idtore Abbondio Sangiorgio fatte dal signor 
B. E. Maineri e dal Senatore conte Carlo 
Di Beigioioso;

L’ avv. L. Scamusci, Giudice del Tribunale 
di Como, di una sua opera intitolata: La via
bilità obbligatoria e la giurisdizione dei Con
ciliatori ;

II signor Micliele Giordano, di un suo Libro 
dal titolo: Le singole forze della nodura fì
siche, chimiche^ vitali, ecc., siccome un semplice 
effetto di moti speciali delVetere ;

li Direttore generale delle Gabelle, della Sta
tistica del commercio speciale d'importazione 
e di esportazione dal 1° gennaio al 30 settembre 
corrente anno;

I Prefetti di Milano e di Verona, degli Atti 
di quei Consigli provinciali degli anni 1879 
e 1880;

L’ingegnere prof. Pietro Carminati, di unsuo 
Progetto di coordinamento delV Istruzione se
condaria, classica e tecnica.

II Senatore Lauzi domanda un congedo di un 
mese per motivi di salute, che gli viene dal 
Senato accordato.

Freseiifasioiie di 7 progetti di legge.

PRESIDENTE. Il signor Ministro delle Finanze 
ha la parola.

MAELIAII, Ministro delle Finanze. Ho l’onore 
di presentare al Senato lo Stato di prima pre
visione deila spesa del Ministero di Grazia e 
Giustizia e dei Culti, e quello dell’entrata e 
della spesa dell’ Amministrazione dei Fondo per 
il Culto per l’esercizio del 1881, l’uno e l’altro 
già approvati dalla Camera dei Deputati.

Prego il Senato di volerne deferire l’esame 
alla Commissione permanente di Finanze, e 
dichiararne l’ urgenza.

Ho anche l’onore di presentare al Senato, in 
nome mio e del Ministro dell’ Interno, un pro

getto di legge, del pari già approvato dalla 
Camera dei Deputati, per sussidi a favore dei 
danneggiati dai recenti uragani nella provincia 
di Reggio-Calabria.

Anche di questo progetto di legge prego il 
Senato di voler dichiarare Furgenza, [e, se Io 
crede, di' deferirne pure l’esame, per maggiore 
speditezza, alla Commissione permanente di Fi
nanze.

In nome del Presidente del Consiglio, Ministro 
degli Affari Esteri, ho l’onore di presentare al 
Senato iin progetto di legge, votato esso pure 
dalla Camera dei Deputati, per l’approvazione 
di lina dichiarazione per regolare temporanea
mente il regime daziario fra T Italia e la Serbia.

A nome deìronorevole Ministro Guardasi
gilli, ho l’ onore di presentare al Senato un 
q>rogetto di legge per modificazioni della cir
coscrizione ipotecaria nelle provincie di Mo
dena e Reggio-Emilia; ed un altro xirogetto di 
legge, sulla durata trenteniiaria, senza bisogno 
di rinnovazione, delle nuove iscrizioni dei pri
vilegi e delie ipoteche efìAttuate in forza delle 
disposizioni transitorie per Papplicazione del 
Codice civile.

Finalmente ho l’onore di presentare al Se
nato, a nome del Ministro di Agricoltura, In
dustria e Commercio, due progetti di legge, 
approvati essi imre dalla Camera dei Deputati : 
il primo riguarda l’approvazione del concorso 
dello Stato nella spesa della Esposizione in
dustriale nazionale di Milano nel 1881; il se
condo riguarda la proroga del termine per l’a
lienazione, 0 divisione d’ufficio a titolo oneroso 
dei terreni ex-ademprivili dell’isola di Sardegna.

PRESIDENTE. Do atto al signor Ministro delle 
Finanze della presentazione di questi progetti 
di legge, che saranno stampati.

I primi due, che riguardano il Bilancio di 
Grazia e Giustizia e l’ Amministrazione del 
Fondo per il Culto, saranno inviati alla Com
missione permanente di Finanze.

Di essi due progetti, e del terzo che riguarda 
il sussidio ai danneggiati dai recenti uragani 
in Reggio di Calabria, il signor Ministro delle 
Finanze ha domandato l’urgenza.

Se non vi è opposizione, l’urgenza s’ intende 
decretata.

(È decretata).
Gli altri progetti di legge saranno stampati e 

distribuiti agli Uffici per l ’esame e la Relazione.
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Senatore PEPOLI G. Domando la parola.
PRESIDENTE. Il Senatore G. Pepoli ha facoltà 

di parlare.
Senatore PEPOLI G. Io domanderei che fosse 

decretata Furgenza anche sul progetto di legge 
concernente il concorso dello Stato nelle spese 
per l’Esposizione industriale nazionale di Milano 
per Fanno 1881, poiché quel paese desidera 
ansiosamente sia sancita questa legge, avendo 
urgenza che venga stabilito il modo di poter 
provvedere ai bisogni di quella Amministra
zione.

PRESIDENTE. Il signor Senatore G. Pepoli do
manda che sia dichiarato d’ urgenza anche il

progetto di legge relativo al concorso dello 
Stato nella spesa per la Esposizione industriale 
nazionale di Milano per Fanno 1881.

Se non vi è opposizione, Furgenza s’intende 
decretata.

(È decretata).
Il signor Ministro delle Finanze ha qualche 

altra comunicazione da fare al Senato ?
MÀGLIANI, Ministro delle Finanze. Nuli’altro.
PRESIDENTE. Niente altro essendovi all’ordine 

del giorno, per la nuova seduta i signori Se
natori saranno convocati a domicilio.

La seduta è sciolta (ore 3 e 45).


